

中共泰安市委机关报

主流 / 融和 / 创新 国内统一连续出版物号: CN 37-0051 2024.6.20 星期四 农历甲辰年五月十五 第 11716 期 今日八版





国务院办公厅印发

《促进创业投资高质量发展的若干政策措施》

新多要闻

据新华社北京6月19日电 日 前,国务院办公厅印发《促进创业投 资高质量发展的若干政策措施》。

《政策措施》以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,全面贯 彻落实党的二十大精神,完整、准确、 全面贯彻新发展理念,着力推动高质 量发展,围绕创业投资"募投管退"全 链条,进一步完善政策环境和管理制

度,积极支持创业投资做大做强,充 分发挥创业投资支持科技创新的重 要作用,按照市场化法治化原则引导 创业投资稳定和加大对重点领域投 入,强化企业创新主体地位,促进科 技型企业成长,为培育发展新质生产 力、实现高水平科技自立自强、塑造 发展新动能新优势提供有力支撑。

《政策措施》明确5方面重点举 一是培育多元化创业投资主体。 加快培育高质量创业投资机构,支持 专业性创业投资机构发展,发挥政府 出资的创业投资基金作用,落实和完 善国资创业投资管理制度。二是多渠 道拓宽创业投资资金来源。鼓励长期 资金投向创业投资,支持资产管理机 构加大对创业投资的投入,扩大金融 资产投资公司直接股权投资试点范 围,丰富创业投资基金产品类型。三 是加强创业投资政府引导和差异化监 管。建立创业投资与创新创业项目对 接机制,有序扩大创业投资对外开 放。四是健全创业投资退出机制。五 是优化创业投资市场环境。

中央军委政治工作会议在延安召开 习近平出席会议并发表重要讲话强调

为强军事业提供坚强政治保证



■17日下午,习近平发表重要讲话。

新华社发



■17日下午,习近平带领军委一班人和各部门各单位主要负责同志瞻仰王家坪革命旧址。

新华社发

习近平强调,党的十八大 以来,我们深入推进政治建军 理论探索和实践创造,形成了 新时代政治建军方略,明确政 治建军是人民军队立军之本, 明确政治工作永远是我军的 生命线,明确政治整训要突出 政治上的正本清源,明确掌握 思想领导是掌握一切领导的 基础,明确党的力量来自组 织、部队凝聚力战斗力来自组 织,明确枪杆子要始终掌握在 对党忠诚可靠的人手中,明确 严才能正纲纪、严才能肃军 威、严才能出战斗力,明确军 中绝不能有腐败分子藏身之 地,明确作风优良才能塑造英 雄部队,明确军政军民团结是 我军胜利法宝。对新时代政 治建军方略,要全面准确学习 领会,毫不动摇贯彻落实,并 在实践中不断丰富发展。

新华社延安6月19日电(记 梅常伟)中央军委政治工作会议 17日至19日在陕西延安召开。中 共中央总书记、国家主席、中央军委 主席习近平出席会议并发表重要讲 话。习近平强调,要坚持党对军队 绝对领导,贯彻落实新时代政治建 军方略,牢牢把握政治建军时代要 求,聚焦打好实现建军一百年奋斗 目标攻坚战,发扬彻底的自我革命 精神,持续深化政治整训,锻造政治 坚定、能力过硬的坚强党组织,锻造 忠诚干净担当、堪当强军重任的高 素质干部队伍,为强军事业提供坚 强政治保证。

宝塔山下,延河水畔,革命圣地 延安满目葱茏,生机盎然。17日下 午3时许,习近平带领军委一班人和 各部门各单位主要负责同志瞻仰王 家坪革命旧址。王家坪是1937年8 月至1947年3月中央军委驻地,是 延安时期党中央和中央军委重要决 策指挥中心。在中央军委会议室,习 近平认真听取讲解,观看反映延安时 期重大战役运筹指挥情况的历史图

表,感悟党中央和中央军委的领导智

慧和艺术。习近平来到毛泽东、周恩 来、朱德等老一辈革命家旧居,重温 老一辈革命家在延安的革命经历,缅 怀他们的丰功伟绩。途经"桃林广 场",习近平了解陕甘宁边区创造性 开展双拥运动的情况,同大家共同回 味当年充满革命乐观主义精神的战 斗生活。在中央军委礼堂,习近平仔 细观看历史照片,同大家深入交流, 回顾党中央和中央军委领导全民族 抗战和解放战争的光辉历程。习近 平指出,10年前我们到古田召开全 军政治工作会议,今天我们来延安召 开军委政治工作会议,再一次寻根溯 源。新时代新征程,强国强军前景光 明,任务艰巨。全军高级干部要牢记 初心使命,带头弘扬延安精神,带头 加强革命性锻造,扛起党和人民赋予 的历史重任,团结带领广大官兵打好 实现建军一百年奋斗目标攻坚战,把 强军事业不断推向前进。

随后,习近平来到中国延安干部 学院,在热烈的掌声中,亲切接见中 央军委政治工作会议全体代表,同大

下转08版 >>>

全国人大监察和司法委员会调研组来泰

整治群众身边不正之风 和腐败问题工作情况开展调研

本报6月19日讯(记者 张隆 德)18日至19日,全国人大监察和 司法委员会调研组来泰就整治群众 身边不正之风和腐败问题工作情况 开展调研。全国人大监察和司法委 员会委员田义祥、李季等参加调研, 省人大常委会副主任范华平,市委书 记、市人大常委会主任杨洪涛陪同。

调研组一行先后来到泰山区上 高街道北上高村、泰山冯玉祥小学、 岱岳区道朗镇东西门村等地,实地察 看城市基层治理、学校民生项目和乡

村振兴等现场,听取工作汇报以及整 治群众身边不正之风和腐败问题的 创新举措、有效实践,对泰安市聚焦 基层治理、乡村振兴、民生保障等领 域所取得的成绩表示充分肯定。调 研组认为,泰安市坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,紧 扣"践行全过程人民民主、推进新时 代人大工作高质量发展"总体目标, 突出"法治人大、有为代表、数字赋 能、活力机关"工作定位,依法履职尽 责,主动担当作为,在推动自身各项

工作取得新进展、新成效的同时,有 效促进了发展成果惠及广大群众。

调研组强调,要认真贯彻落实习 近平总书记重要指示批示精神和党 中央决策部署,坚定政治立场,强化 法治意识,增强系统观念,重视基层 基础,坚决整治群众身边的不正之风 和腐败问题,让人民群众在一项项具 体问题的解决中不断增强获得感、幸 福感、安全感。

市领导程远军、张颖、辛海明参 加活动。

李兰祥在经济运行分析会上强调

坚定信心瞄准目标谋发展 精准措施过硬作风抓落实

本报6月19日讯(记者 张中 乾)今天上午,我市召开经济运行分 析会,调度分析全市经济运行情况, 安排部署下步重点工作任务。市委 副书记、市长李兰祥出席会议并 讲话。

李兰祥指出,今年以来,经济运 行呈现稳中有进、回升向好良好态 势,但仍然面临不少风险挑战。各级 各部门单位要明确任务目标,坚定发 展信心,切实增强做好经济工作的责 任感和紧迫感,深入学习贯彻习近平 总书记视察山东重要讲话重要指示 精神,聚焦差距、找准症结,拿出精准 过硬措施奋力攻坚冲刺,坚定不移推 动高质量发展,全面完成各项目标 任务。

李兰祥强调,要加快培育新质生 产力,聚焦新型工业化和服务业高质 量发展,加大创新力度,持续发力、久 久为功。要树立"人人都是营商环 境、个个都是泰安形象"的思想,胸怀 发展大局,全方位推动营商环境持续 优化提升。要努力扩增量提质量,认 真梳理各行各业发展情况,加快培育 顶天立地的大企业,集中要素资源推 进项目建设。要持续释放消费潜能, 紧紧抓住政策机遇,加快推进设备更 新和消费品以旧换新,进一步细化完 善房地产项目融资、商品房去库存、 加快高品质住宅建设等工作,促进房 地产业提质增效。要提升对外开放 能级,实施新一轮外贸跨越提升行 动,加大外资招引力度。

李兰祥指出,要强化监测调度, 突出紧盯对重点行业、重点企业生产 经营情况的动态监测,全力解决存在 的困难问题,确保经济始终在合理区 间平稳运行。要做好高质量纳统,全 力提升纳统水平,切实提高统计数据 质量,全面反映好全市高质量发展成 果。要加强金融风险防范,突出抓好 中小金融机构、地方债、房地产方面 的风险处置和防范工作,牢牢守住不 发生系统性金融风险的底线。要统 筹发展底线,坚决克服麻痹思想,强 化责任落实,严格风险管控和隐患查 改,确保全市安全生产形势持续

市领导常绪扩、唐传营、刘峰梅、 冯能斌、马保文参加会议。



绮佳食品

6月19日,位于宁阳县的山东 绮佳食品有限公司生产车间,面包 的醇香气息扑面而来。凭借自主研 发的酵素液专利技术和冷冻预烤烘 焙工艺,零防腐剂的绮佳食品成功 跻身行业第一梯队,与东方航空公 司等达成战略合作,让面包登上大 航班,并销往韩国、日本等国家。

绮佳食品"上天出海",秘诀就 在企业独有的冷冻预烤烘焙技术, 让零防腐面包可以在零下18摄氏 度的低温下保存9个月。

记者 徐文莉/文 陈阳/图

师恩不必"宴"谢

□岱岩



随着中考高考结束,一些"升 学宴""谢师宴"开始升温,有些商 家借机推波助澜。"谢师宴"吃请歪 风似乎"卷土重来"

新泰市教育和体育局对此发布 纪律提醒,严禁教职员工违规参加 学生及家长操办的"升学宴""谢师 宴"及类似庆祝活动,"对有令不行、 有禁不止、顶风违纪的,发现一起、 查处一起,并对典型问题公开通报 曝光。"这一提醒十分必要。

尊师重教是我国的优良传统, 也是一种社会风俗,当下社会生活 中不少人喜欢仪式感,我们相信, "升学宴""谢师宴"的出发点是好

的。孩子升学,邀约亲朋好友聚会庆 贺一番,无可厚非,学生和家长感谢 老师的培养和辛劳,也是人之常情。 然而令人遗憾的是,在攀比之风的 影响下,"升学宴""谢师宴"出现了 奢侈化、功利化的倾向,发生了一定 程度的变味。"我不请人家请""人家 请的标准比我高",原本是自愿感恩 的选择,现在却让家长犯了难;"学 生那么多,不能这个去那个不去", 老师面对扎堆涌来的宴席疲于应 付,也容易陷入有违师德、有害健康 之境;更有官员借子女升学机会,设 宴敛财,引发腐败现象。而且,升学 并不意味着求学生涯结束,如果"升 学宴""谢师宴"一味好攀比、求面 子,让孩子沾染庸俗之风、市侩之 气,不利于其身心健康成长。当"升

学宴""谢师宴"被笼罩上物质化和 庸俗化的味道,已完全背离了初衷。

严刹"升学宴""谢师宴"歪风并 不是不让学生和家长感谢老师,感 恩老师作为一种淳朴的情感,未必 一定要以宴请的方式来表达,更不 必用金钱来物化。师恩情深,在于真 挚纯洁,染上铜臭味,反而会忽略了 甚至污化了感恩的含义。一个饱含 深情的鞠躬,一次师生间的谈心,一 封感恩的书信或电子信件,比一次 喧嚣夸张的"谢师宴"更有情意。感 恩并不是一种形式,更不在于一时 一地,成长为对国对家的有用之才, 才是知恩图报的最好结果。

师恩何必"宴"谢?情谊岂在酒 肉?莫让吃请歪风抬头,让"谢师"

E-mail:tarbzbs@163.com

■值班总编/卢书忠

■值班主任/李鹏

■责任编辑/王淑君

家合影留念。

■美术编辑/张辉

■本版校对/周广玲

之情回归本真。